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1. Диагонали трапеции 𝐴𝐵𝐶𝐷 (𝐴𝐷 ‖ 𝐵𝐶) пересекаются в точке 𝑋. На отрезках 𝐴𝑋, 𝐷𝑋 отме-
чены точки 𝑃 и 𝑄 соответственно, так что ∠𝐴𝑄𝐶 = ∠𝐵𝑃𝐷. Докажите, что четырёхугольник
𝐵𝐶𝑄𝑃 — вписанный.

2. В треугольнике 𝐴𝐵𝐶 проведена биссектриса 𝐴𝐿. Докажите, что центры описанных окружно-
стей треугольников 𝐴𝐵𝐶, 𝐴𝐿𝐵, 𝐴𝐿𝐶 являются вершинами равнобедренного треугольника.

3. Биссектрисы углов 𝐵 и 𝐶 треугольника 𝐴𝐵𝐶 пересекают его описанную окружность в точ-
ках 𝐵0 и 𝐶0 соответственно. Оказалось, что отрезок 𝐵0𝐶0 касается вписанной в треугольник
окружности. Найдите угол 𝐵𝐴𝐶.

4. На отрезке 𝐵𝐶 отмечены точки 𝐵1, 𝐶1. У треугольников 𝐴𝐵𝐶 и 𝐴1𝐵1𝐶1 соответственные сто-
роны попарно параллельны. Докажите, что описанные окружности треугольников 𝐵1𝐴1𝐶 и
𝐶1𝐴1𝐵 пересекаются вторично на прямой 𝐴𝐴1.

5. Пусть 𝐴1, 𝐵1, 𝐶1 — середины дуг 𝐶𝐴𝐵, 𝐴𝐵𝐶, 𝐵𝐶𝐴 описанной окружности 𝜔 треугольника
𝐴𝐵𝐶 соответственно. Докажите, что точка пересечения касательных к 𝜔, восстановленных в
точках 𝐵1, 𝐶1, равноудалена от 𝐴 и 𝐴1.

6. Пусть 𝐻 и 𝑀 — ортоцентр остроугольного треугольника 𝐴𝐵𝐶 и середина стороны 𝐵𝐶 соот-
ветственно. Прямая, проходящая через 𝐻 перпендикулярно 𝐻𝑀 , пересекает стороны 𝐴𝐵 и 𝐴𝐶
в точках 𝑃 и 𝑄. Докажите, что 𝐻 — середина 𝑃𝑄.

7. Докажите, что окружность, проходящая через основания проекций вершины 𝐷 параллело-
грамма 𝐴𝐵𝐶𝐷 на стороны треугольника 𝐴𝐵𝐶, проходит через точку пересечения диагоналей
параллелограмма.

8. Четырёхугольник 𝐴𝐵𝐶𝐷 — гармонический. Докажите, что отражение точки 𝐷 относительно
стороны 𝐴𝐶 лежит на прямой, содержащей медиану 𝐵𝑀 треугольника 𝐴𝐵𝐶.

9. На отрезке, соединяющем точку 𝐶 с серединой медианы 𝐴𝑀 равнобедренного треугольника
𝐴𝐵𝐶 (𝐴𝐵 = 𝐴𝐶), нашлась такая точка 𝑋, что ∠𝑀𝑋𝐶 = 90∘. Докажите, что ∠𝐴𝑋𝐵 = 90∘.


